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Zpravodaj
o b c e  B a š k a

Občasník občanů Bašky, Kunčiček u Bašky a Hodoňovic

Most přes Ostravicí z Bašky do Kunčiček definitivně dosloužil
Foto: M. Pavlásková
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Část účastníků zájezdu „Za poznáním krás naší vlasti“ na Václavském náměstí 5.6.2010
Foto: M.Pavlásková

Volby do Poslanecké sněmovny v Bašce dne 28.5.2010
Foto: M.Pavlásková
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Prohlášení vedení obce k havárii mostu přes Ostravici na silnici 
II/477 v obci Baška

Dne 23.05.2010 došlo k havárii mostní konstrukce, tak, že po podemletí pilíře došlo k 
poklesu mostu zhruba o 40cm. Most byl uzavřen a zabezpečen Policii ČR.
24.05.2010 v 8.30 hod. bylo svoláno jednání za účasti SS MSK , Dopravoprojekt Ostra-
va spol s r.o., KÚ MSK, odd. krizového řízení odboru kanceláře hejtmana kraje, KÚ MSK 
odboru dopravy, PČR a ČSAD. Byl zhodnocen současný stav mostu, kdy u pilíře došlo 
k rozpadnutí válcových ložisek a tím došlo k poklesu mostu a jeho nevratné deformaci. 
Vedení obce jednoznačně prohlásilo, že řešením situace není jakákoliv oprava 50 let sta-
rého mostu, ale pouze stržení a vybudování nového mostu. Byl vyhlášen zákaz používání 
mostu pro veškerou dopravu. Zástupci KÚ MSK informovali o možnosti zajištění výstavby 
nouzového mostu ze státních hmotných rezerv. Pro tento účel byla na středu 26.05.2010 
naplánována rekognoskace terénu příslušníky ženijní brigády. Dále bylo sděleno, že MMR 
vyhlašuje program pro odstraňování následků z povodní, kdy vyčleněné finanční prostřed-
ky budou krajům a obcím k dispozici. Následně ve středu proběhla rekognoskace terénu 
pro výstavbu nouzového mostu, kde bylo rozhodnuto, že stavba je v prostoru pod stávají-
cím mostem po toku Ostravice proveditelná. Ve čtvrtek proběhlo geodetické zaměření teré-
nu pro projektování nouzového mostu. V pátek byl vybrán typ mostu TMS o celkové délce 
108m a šířce 4m, kde 1m šíře bude sloužit jako chodník pro pěší. Most bude poskytnut 
bezplatně ze státních hmotných rezerv stejně tak bezplatně jeho montáž provede ženijní 
sbor AČR. Mimořádná Rada Obce 25.05.2010 vzala postup prací na vědomí a okamžitě 
přikročila k jednání s občany – majiteli pozemků, jenž budou výstavbou dotčeny. Následně 
projednala změny jízdních řádů autobusové dopravy. Předmostí připraví SS MSK. To vše v 
následujících termínech:

• projektová dokumentace mostu do 11.06.2010
• vyskladnění a doprava mostu do 25.06.2010
• montáž nouzového mostu včetně nájezdů červenec 2010

Nosnost mostu bude do 20t pouze pro osobní dopravu včetně autobusové. Současně 
probíhá projektování nového mostu, kdy do září 2010 bude zpracována dokumentace pro 
územní řízení dále do prosince 2010 PD pro stavební povolení, následně do března 2010 
vysoutěžení dodavatele. Nový most v hodnotě cca 60mil. Kč. (není investicí obce!) bude 
realizován a zprovozněn nejpozději do konce roku 2011.

František Carbol						       Ing. Břetislav Jasek
místostarosta							        starosta
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Zpracoval D. Blahut
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Kunčický most spojoval  Moravu se Slezskem

Tisková zpráva:
Rozvodněná Ostravice podemlela dne 16. května 2010 pilíř v korytě řeky tak silně, že 
pilíř poklesl a naklonil se . Most se v místě pilíře  prohnul o 300 mm.Poklesem  došlo k 
výrazné změně  namáhání mostní konstrukce,která se trvale zdeformovala. Deformace  
nepříznivě  ovlivnila cca  80% délky mostu tak, že most je v tomto rozsahu  nepoužitel-
ný. Navíc  případné  zřícení  pilíře může způsobit další destrukci mostu.
                                 =================================
Již od dávných dob Bašku /1434/ a Kunčičky /1288/ oddělovala řeka Ostravice,  
spojovaly je však nejdříve  lávky, později dřevěný most    udržovaný  z hukvaldského 
arcibiskupského panství. K zásadní změně  dochází  v roce 1908, kdy správu nad 
tímto mostem  přejímá  „Silniční výbor z Místku“.
Do prosince 1927 byla   Baška na pravém břehu Ostravice  jednou z mnoha slezských 
obcí, na rozdíl od Kunčiček a Hodoňovic ,které byly na Moravě./ 31.12.1927/.
V dopise, který Petr Bezruč napsal v roce 1946 bašskému kronikáři Bedřichu Fišerovi 
se zmiňuje  také o tom, že za svého místeckého pobytu/ 1891-1893/ Bašku několikrát 
navštívil , je proto možné, že při cestě do Bašky nemohl most minout.  
Procházel jim určitě i pozdější legionář a  generál Cyril Langer /1889- 1953/,který  
své mládí prožil se svými rodiči v nedalekém železničním strážním domku, stejně tak 
jako Augustin Schmid / 1887-1980/ významný regionální vlastivědný pracovník,který 
letech 1908-1914 ve škole v Bašce  vyučoval. Jistě  to byl i  slezský básník a spisovatel 
Fran Smeja, kterému Baška  po dobu II. světové války poskytla dočasný azyl   či    vyni-
kající režisér  ostravské činoherní divadelní scény Radim Koval, žijící v Bašce   v letech 
1927- 1947. Fotografie z 18. července 1946 dokládá , že po tomto mostě  projížděl 
při své návštěvě  našeho kraje také president Eduard Beneš .
Při osvobozovacích bojích na konci II. světové války - ve středu 2. května 1945 odpo-
ledne je most Němci   vyhozen do povětří, ale   ještě  v prvních květnových dnech po 
osvobození je již nahrazen   lávkou a do konce roku 1945 pak menším provizorním  
mostem. V roce 1948 je na stejném místě postaven  větší dřevěný most, umožňující 
bezproblémové spojení mezi oběma,  tehdy ještě samostatnými obcemi - Baškou a 
Kunčičkami u Bašky.
S historií kunčičského mostu jsou spojeny i další smutné chvíle- povodně.  Největší byla 
asi  katastrofální povodeň ze 17. a 18. srpna 1 872, kdy pod vodou byla větší část 
Bašky  Kunčiček i Hodoňovic. Pravděpodobně nejrozsáhlejší povodní ve  20. století 
byla povodeň   v červenci roku 1941, kdy byl kunčičský most nejenom  poškozen , ale  
po několik týdnů bylo mimo provoz také  železniční nádraží v Bašce .
Také povodeň z roku 1957 způsobila  vážné  poškození mostu , začalo se proto  
uvažovat o postavení nového, tentokráte již betonového mostu s železnou konstrukcí. 
Při další velké povodni v červenci 1960 byl   tento dřevěný most   povodní   stržen / 
27. 7.1960/  a znovu se muselo přecházet přes řeku po provizorní lávce , pouze pro 
chodce.
S prvními přípravnými pracemi k postavení nového mostu se započalo v roce 1958. 
Při jeho stavbě mělo být  použito konstrukce staršího mostu ze Svinova, která byla při-
vezena v roce 1959 do Kunčiček u Bašky. Později se však ukázalo, že konstrukci  není 
možno ke stavbě nového mostu využít. Byla proto objednána  a zhotovena   v Mostár-
ně v Lískovci nová konstrukce. 
Stavbu mostu  prováděli v letech 1959- 1961 její  pracovníci  za pomoci občanů 
Bašky a Kunčiček u Bašky. Vrchním montérem byl pan Mokroš,“uvádí ve svých 
vzpomínkách jeden z pamětníků Ing. Zdeněk Kavka z Hodoňovic.
 Stavba mostu byla dokončen v říjnu roku 1961.
 Bašský kronikář a písmák  Bedřich Fišer tehdy do kroniky obce napsal:
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„Most už voda nesebere, neboť je na betonových  pilířích. Finanční náklad na jeho 
zbudování stál několik milionů,ale most  přetrvá na dlouhá století , jen aby nebyl opět 
zničen válečnými  operacemi.“
Bohužel most nepřečkal ani jedno století ,  v příštím roce, kdy by uplynulo padesát let 
od jeho dokončení, už zde  tento most  stát nebude.   
Nejenom letošní povodeň, ale zcela jistě to byly i mnohé další  příčiny, především ne-
dodržování   zákazu vjezdu na tento most  vozidly s těžkými náklady přesahující  19 
tun. V nejednom případě byli tito  bezohlední řidiči  Policií ČR pokutováni, výsledkem 
však bylo nepochopitelné   následné stržení  dopravní značky  upozorňující na tuto 
skutečnost , stalo se to několikrát“, připomenul kunčičský pamětník Pavel Tománek.
Současná situace mostu je natolik havarijní,  že nelze počítat s jeho  opravou .  Inten-
zivně se připravuje stavba provizorního mostu ve vzdálenosti cca 10 m od stávajícího 
mostu,který převede automobilovou  a pěší dopravu do doby dokončení nového mostu.
Předpokládané náklady na vybudování nového mostu , který bude  lépe odolávat  
povodním budou činit podle předběžného odhadu cca 60 milionů korun.
Nejenom představitelé obce a  členové jeho „Zastupitelstva“ ,ale také i všichni další 
kompetentní činitelé  jsou si vědomi, že občané z  Kunčiček u Bašky a Hodoňovic, ale 
i Bašky  jsou na obnovení  provozu tohoto mostu velice závislí, stejně  tak jako další 
uživatelé silničního provozu .

Byla  okamžitě zajištěna  náhradní doprava umožňující přepravu dětí  z Hodoňovic 
a Kunčiček do školy v Bašce, upraveny autobusové spoje  a jsou konána všechna ne-
zbytná opatření k tomu, aby   v době co nejkratší mohl být vybudován náhradní most. 
Situace není jednoduchá, ale v Bašce  dělají vše , aby  tuto nepředvídanou a složitou 
situaci zvládli.
                                                              			  František Vaníček

Archivní fotografie z roku 1959 –Štěrk na  stavbu mostu přiváželi také někteří z kunčických zemědělců- v pozadí 
provizorní lávka.
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Dětský den 2010 v Hodoňovicích

Vymodlené pěkné počasí, hojná účast a úsměvy na tvářích dětí i jejich doprovodu, 
to byl obraz sobotního dětského dne 29.5.2010 na kopečku v Hodoňovicích a za 
restaurací „U Čendy“. Od 13 h tak soutěžilo 220 dětí z celé obce i okolí  v mnoha 
disciplínách, jako byl šplh na laně, střelba z kuše i  vzduchovek, opičí dráha, překáž-
kové běhy, hod šipkami a míčky na cíl, lov rybek, chůze na chůdách a mnoha dalších. 
Každý výkon byl oceněn místní měnou „Hodlar“ s logy sponzorů a partnerů dětského 
dne, za kterou děti „nakupovaly“ v naší „Čenda bance“ sladkosti a hračky. Pestrý 
odpolední program pak doplnila ukázka techniky a vybavení dopravní policie, kde se 
mohli všichni seznámit nejen s měřením rychlosti, ale i se zajímavými informacemi o 
jejich náročné práci. Policie ČR také rovněž profesionální ukázku výcviku, poslušnosti 
a zákroku  služebních psů. Součástí odpoledního programu byla i ukázka zábavné 
pyrotechniky Radka Gajdošíka, který kromě venkovní a denní salvy konfet a kompaktů 
vypustil do oblak horkovzdušné párty balóny. Také díky manželům Miloňovým děti 
mohly okusit pohledy ze sedla koně a projít se po areálu.  Program vyvrcholil ukázkou 
zásahu dobrovolného místního sboru hasičů Hodoňovice, kteří předvedli  svůj um a úto-
kem uhasili připravený hořící domek. I po skončení dětského dne zábava pokračovala 
za restaurací „U Čendy“ v příjemné atmosféře do večerních hodin.
Touto cestou bych chtěl poděkovat všem, kteří bez nároku na honorář a ze svého volna 
přípravou, organizací i samotnou účastí při celé akci obětavě vypomohli v letošním 
deštivém roce s vydařeným dětským dnem,  generálnímu partneru dětského dne 
Autosalónu Peugeot Hodoňovice v zastoupení paní Alenou Svobodovou, dále všem 
členům oddílu kung-fu Dragon-Claw Hodoňovice, Saleziánskému řádu Donna Bosca 
zastoupeném p. Martinem Chromjákem, Sdružení pro Bašku, o.s., osadnímu výboru 
obce Hodoňovice, obci Baška, hračkářství paní Alexandry Pflegrové z Frýdlantu n.O.,  
autoopravně pana Aleše Ludvíka z Hodoňovic, manželům Miloňovým z Kunčiček u B., 
SDH Hodoňovice, Policii ČR, Radomíru Gajdošíkovi, p. Ondřeji Hajduškovi, p. Pavlu.
Kowalczykovi  a dalším. Více informací i fotografií najdete v nejbližší době po zpraco-
vání na webových stránkách www.dragon-claw.cz v sekci fotogalerie.
							     

							       René Kaniok
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Sbor dobrovolných hasičů v Bašce a jednotka sboru dobrovolných 
hasičů obce Baška informuje

Vážení spoluobčané

Dovolte nám, abychom Vás informovali o činnosti sboru a jednotky dobro-
volných hasičů obce Baška.

Jaro začalo a tak jednotka začala vyjíždět cvičit, kdy se připravovala na 
požární útoky.
Starala se o výstroj a výzbroj JSDH.
Od posledního vydání zpravodaje se uskutečnily desítky výjezdů. Období posledních týdnů 
bylo obzvlášť kritické.
Vše začalo pro jednotku již vlastně v pátek 14.5.2010, kdy vyjížděla k akutnímu otevírání 
uzavřených prostor v obci Baška – uzamčení dítěte. V neděli 16.5.2010 pak začal kolo-
toč, který jednotka SDHO Baška za svoji činnost ještě nepoznala, a který prověřil veškerou 
techniku a především členy jednotky!!! První výjezd byl vyhlášen v 18:58, kdy po krátké 
bouřce spadl na komunikaci strom. Jednotka již byla upozorněna na nepříznivé počasí a 
mezi tím v 20:17 se vyjelo znova, tentokrát k čerpání vody do Kunčiček u Bašky. To všichni 
byli ještě čilí a plní elánu, ale nevěděli, co je čeká v následujících dnech. Hlavní nápor pak 
nastartovalo Operační středisko, které ve 23:33 vzbudilo hasiče a vyhlásilo monitoring 
potoka Bystrý, kdy již nebylo co monitorovat, neboť se daný vodní tok díky přílivové vlně 
vyléval z břehů. Okamžitě byl informován Obecní úřad, po té se jednotka rozdělila do tří 
družstev. Jedno družstvo provádělo informování občanů a průzkum vodních toků v obci a 
krizové místa obce. Druhé družstvo ve spolupráci s místostarostou obce zajišťovalo nezbyt-
ný materiál, to jsou hlavně pytle s pískem, kdy písek byl dostupný jen na sběrném dvoře. 
Třetí družstvo mezitím připravilo veškeré dostupné technické prostředky na základně – např. 
lopaty, háky na uvolňování naplavenin, doplnit záložní hadice a čerpadla. Mezitím již bylo 
zajištěno vozidlo obecních služeb s přívěsem, které velice pomohlo. Jedno z družstev se 
přesunulo na zpracovnu, kde provádělo pytlování. Vše se dělo kolem jedné hodiny v noci. 
Během monitoringu jsme byli požádáni o evakuaci sedmi ovcí ze salaše v zátopové oblas-
ti. Zde hladina vody dosahovala až výšky jednomu metru. Ihned bylo přerušeno pytlování 
a nebyl problém zajistit traktor obecních služeb. Dvě družstva nastoupily na provedení eva-
kuace ovcí, kdy se chlapi pořádně vykoupali. Třetí družstvo mezitím zajišťovalo průzkum 
a bylo připraveno v případě nouze na další plnění úkolů. Ihned po provedení evakuace 
se pokračovalo v pytlování a zajišťování nejkritičtějších míst. Poslední družstvo se dostavilo 
na základnu až brzy ráno za světla. V té chvíli bylo rozhodnuto, že je nutno provést jakýsi 
systém, kdy se budeme střídat. Mnozí potřebovali jíst a převléci se. Potřebný spánek byl 
taky nutný, a tak abychom mohli na druhý den pokračovat v pytlování a dalších činnostech, 
bylo zapotřebí se prospat.
V pondělí 17.5.2010 se již krátce po šesté hodině většina členů opět sešla na základně 
a rozdělily se úkoly, které bylo třeba vykonat co nejrychleji a s pečlivostí. Pokračuje se v 
pytlování, provádí se monitoring, také už kulminuje potok Bystrý. Začínají první ohlasy na 
čerpání, a tak se jednotka nezastavila. 
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Ve škole došlo k poruše čerpadla a hrozilo zatopení učebny a pece pro vypalování kera-
miky, včetně kotelny a ostatních suterénních prostor. Je okamžitě nasazeno čerpadlo a 
včasným zásahem se prostory školy podařilo uchránit před kubíky vody. Je odpoledne 
a my jsme se dostali na oběd, kdy musíme vyjet do Kunčiček u Bašky, neboť hrozí 
ucpání potoka naplaveninami a koryto je třeba bezprostředně uvolnit. Na pomoc 
přichází firma DEKSTAV a nabízí k zapůjčení vysokokapacitní čerpadla. Po počáteč-
ních rozpacích si je jedeme zapůjčit. Rozdíl je ihned vidět tyto čerpadla jsou schopny 
vyčerpat až 96 000 litrů vody za hodinu! Proto došlo k rozdělení na menší družstva a 
ve špičce nám běželo až 7 čerpadel v jednom okamžiku! Při takovém nasazení utíká 
čas rychle a blíží se večer. Vzhledem k tomu, že většina nespala více než 24 hodin, 
zůstává na základně pouze jedno družstvo, které bude provádět monitoring obce a 
ostatní se mohli jít vyspat a vysušit věci na další den.
Ráno v úterý 18.5.2010 je od sedmi hodin ráno zabezpečena stálá služba v hasičské 
zbrojnici, která přijímá požadavky občanů na čerpání vody ze sklepů a okolí. Opět 
jezdíme rozdělení na tři družstva a čerpáme a čerpáme a čerpáme jen s malou pau-
zou na oběd až do večera. Přes noc opět zůstává na základně pouze jedno družstvo, 
které provádělo monitoring potoka Bystrého a krizových míst. 
Středa 19.5.2010 vypadala mnohem nadějněji. Sešli jsme se opět ráno a jelo se čer-
pat do zbývajících zatopených oblastí. Každý člen jednotky si přál, ať už vše skončí. 
Ve 14:00 byl zrušen třetí povodňový stupeň, ale my čerpáme až do pozdních odpoled-
ních hodin. Uklízí se technika, suší se desítky hadic, oblečení a konečně domů.
Vše ke konci sečteno potvrzeno. Ze statistiky vyšlo, že během záplav bylo nasazeno 
všech 19 členů zásahové jednotky, kdy se dá říct, že za ty tři dny nikdo pořádně neu-
schnul a nevyspal.  Za tu dobu je vyřešeno 42 události z toho 38 čerpání vod ze sklep-
ních prostorů a skladovacích prostorů, kdy v nich byly skladovány ať už zavařeniny tak 
i motokola. Ve většině sklepů se nachází také plynové kotle, kterým hrozilo zatopení. 
Také k elektroinstalaci voda neměla daleko.  Zachraňovaly se ovce, ale i zatopená 
auta, se kterýma nešlo hnout. Velitelé a strojníci jezdili se třemi vozidly prakticky ve dne 
v noci. Byly napytlovány stovky pytlů s pískem. 
Najezdilo se více než 150 kilometrů, rozvinuly se a opět smotaly stovky metrů, možná 
i kilometry hadic, vypily se kýble čaje. Tato krizová situace byla velká zkušenost, a také 
ponaučení pro příští podobné události. PODĚKOVÁNÍ patří, firmě DEKSTAV a členům 
zásahové jednotky SDH za obětavost a nasazení při pomoci občanům obce Baška 
a Kunčičky u Bašky. Je možno konstatovat, že jednotka při řešení krizových situací 
obstála velmi dobře.

Za JSDH a SDH Baška Natálie Koloničná

SDH Baška a JSDH obce Baška si Vás dovoluje pozvat na 3. ročník soutěže v požár-
ním útoku družstev o pohár obce Baška který se koná dne 26.6.2010 v prostorách 
kempu Baštecké přehrady. Občerstvení zajištěno.Přijďte podpořit naše sportovní 
družstva.
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Před padesáti lety došlo ke spojení obcí Bašky, Hodoňovic a
Kunčiček u Bašky.

 

Poučit se  z minulosti - žít přítomností - myslet na budoucnost
BAŠKA 1960 -2010
Jenom ve vzpomínkách pamětníků zůstává rok1960 již jen připomenutím , že tehdy došlo k 
sloučení těchto dříve samostatných obcí v jeden celek - obec Bašku.
I když  názory občanů na toto tehdejší rozhodnutí se mohou lišit, je pravděpodobné, že většina 
z nich by ani dnes nebyla proti .Dokládá to také skutečnost, že po roce 1990 nebylo toto řešení 
zpochybňováno , na rozdíl od některých jiných míst v našem regionu se zde o něčem podob-
ném neuvažovalo.
O správnosti je přesvědčen také Jaroslav Šmíd, jeden z hodoňovických starousedlíků:
„Ohlédneme- li se do minulosti tato snaha se v těchto obcích projevovala již v době první repub-
liky. Potvrzuje to např. založení Sportovního sdružení Kunčičky – Baška - Hodoňovice /1938/. 
Jeho vznik iniciovali  fotbaloví fandové ze všech těchto tří obcí.
Stejně tak v Husově domě v Bašce , postaveném v roce 1929 zásluhou úsilí frýdeckého česko-
bratrského seniora Alexandra Winklera se v něm při bohoslužbách scházeli věřící z obou břehů 
Ostravice .
 Z pozdějšího období, z počátku padesátých let,  to byl především Lašský smíšený pěvecký 
sbor/ 1952/,  mezi jeho prvními členy byli nadšenci sborového zpěvu rovněž z Bašky, Hodo-
ňovic i Kunčiček u Bašky slučovali se však  i zahrádkáři, včelaři, myslivci a některé další spolky“, 
uvedl Jaroslav Šmíd.
Bedřich Fišer, dlouholetý bašťanský písmák a kronikář ve svých vzpomínkách uvádí:
„Pravděpodobně to byly již bašské hutě / 1723-1909/,kde  pracovali hutníci nejenom z 
Bašky,ale také z Kunčiček a Hodoňovic. Stejně tak jako ve známé vyhledávané bašské cihelně 
/ 1923-1996/ nebo v závodě Tatra- Kopřivnice- slévárně/ 1958-1993/.
Nahlédneme- li do historie  těchto obcí určitě najdeme nejednu zajímavost, ale i odlišnost.
Hodoňovice- Quittenow /1388/, stejně  jako sousední Kunčičky u Bašky, původně  Cunczen-
dorf / 1288/  se nacházely na Moravě, na rozdíl od  Bašky/ 1434/ ,která  byla ve Slezsku. 
Hodoňovice i Kunčičky byly   obcemi zemědělského charakteru,  obyvatelé Bašky  museli  za 
prací  převážně  dojíždět do průmyslových závodů do Frýdku- Místku, Ostravy ,Frýdlantu nad 
Ostravicí, Lískovce.
Ing. Zdeněk Kavka, který byl  kronikářem Bašky a hodoňovickým knihovníkem připomíná, že v 
Hodoňovicích byla již v roce 1875 postavena zásluhou  místních občanů první významná sa-
krální stavba v obci- kaple Panny Marie, v Bašce se to podařilo až o několik desítek let později 
/ kostel sv. Václava 1933 /.Hodoňovice jsou  rovněž místem, kde  v období II. světové války i 
v prvních poválečných letech měl svůj noviciát řeholní řád Salesiánů / SDB/./ 1944-1950 /.V 
současnosti se  uvažuje  i  o nové rekonstrukci a následném  využití této budovy k duchovním 
účelům.
Jeden z nejstarších dnešních pamětníků ,sbormistr  hodoňovického chrámového sboru pan 
Adolf Kolčář /89/  připomíná : že na  hodoňovickém hřbitově  /1885/  vedle hrobů mnoha 
místních občanů je také  místo posledního odpočinku P.Zdislava Škrabala,místeckého  kněze, 
básníka,  , politického vězně  ,který jako učitel- katecheta  působil v letech první republiky  na 
zdejší škole.
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Také sousední Kunčičky u Bašky  mají  místa, která  si zaslouží pozornosti. Jistě  mezi 
ně patří známý a vyhledávaný Bayerův mlýn, který se nachází v místech, kde stával „ 
mlýnek“ kunčického fojta, vedle je dům č. p. 18  se zachovalou stropní klenbou bývalé-
ho fojtství, který patří rodině současného místostarosty Bašky Fr. Carbola.   Restaurace 
„U Kubaly“, bývalá fojtská hospoda, byla v sedmdesátých  a osmdesátých letech 
minulého století místem,kde se uskutečnily koncerty a setkání na kterých vystoupili neje-
nom přední umělci Národního divadla Praha: Eduard Haken, Marie Glázrová, Milada 
Šubrtová, Václav Zítek, Lubomír Havlák, ale i mnohé další významné osobnosti..
Na hřbitově v Kunčičkách u Bašky    je  pohřben i sovětský partyzán Michail  Ivano-
vič Botuzov „alias Petr“/ + 20. duben 1945 Fryčovice /. I když jeho smrt je dodnes 
nevyjasněna, v současné době  se provádí  rekonstrukce   pomníčku z jeho původního 
hrobu z roku 1945 a pietní úprava tohoto místa.
 Také   vyhledávaná  kunčické studánka „ Pod břehem“ je dalším z míst,které vás svou 
novou úpravou  potěší.
   Samostatná Baška má  svou  bohatou , ale i pohnutou historii.Byla zde především ak-
tivní  spolková činnost, Bašku zmiňuje na několika místech  Slezských písní  básník Petr 
Bezruč, ve škole v Bašce  působil v době II. světové války   slezský básník a spisovatel 
Fran Směja, s minulostí  obce  jsou  spojeny především její hutě , ale také květen 1945, 
kdy v těžkých osvobozovacích bojích o Bašku zahynulo 20 sovětských vojáků a 10 
místních občanů .  Švédský kříž ,který se nachází  za potokem Porubeným  je symbo-
lem  nejenom utrpení, ale i naděje,   v letošním roce byl  zcela restaurován a určitě 
patří k dalším místům Bašky, které stojí za to, abychom  je navštívili. 
V době, kdy došlo ke sloučení těchto obcí / 9. dubna 1960/ měla Baška 1600 oby-
vatel, Kunčičky 950 a Hodoňovice 700. Předsedou MNV v Bašce byl Felix Procházka, 
v Hodoňovicích Miroslav Žižka a v Kunčičkách u Bašky Jan Gara.
 Prvním tajemníkem MNV sloučené Obce Baška byl Pavel Tománek /85/,  dnes žijícím 
v Kunčičkách u Bašky:
 „ Chcete- li se podrobněji seznámit  s historií nejenom Bašky, ale i Kunčiček u Bašky a 
Hodoňovic ,pak si můžete  ve velké zasedací místnosti  OÚ Bašky prohlédnout stálou 
expozici dávající nahlédnout nejenom do jejich minulosti,ale současnosti.  Na téměř 
dvaceti panelech  se toho o  Bašce, ale 
i Kunčičkách u Bašky a Hodoňovicích  
dovíte  mnohem více. Je to také pozvání 
k bližšímu seznámení s obcí, která před 
padesáti lety začala psát  svou novou 
historii,“ zve do Bašky jeden z jejich 
pamětníků Pavel Tománek
Padesát let je v novodobé historii Bašky  
nebylo  jednoduché období, mnoho se 
změnilo , změnila se i řeka Ostravice, 
která jakoby symbolicky již po staletí  
protéká Hodoňovicemi , Kunčičkami i 
Baškou. 
 Verše z básně Ostravice, zemřelé bás-
nířky , rodačky a občanky Bašky Libuše 
Karasové jsou toho dokladem: 
„ V jiskřivé dáli se zvedají hory milé, vesničky pod nimi i jejich jména znám.Tam někde 
v Beskydách přicházíš ke své  síle, praménky, potůčky spěchají dolů k nám. Na tebe 
, má řeko, dívám se  dneska tiše. Kudy jsi proudila,protékej dlouho dál, Ať život mění 
se,ale ať stále dýše. Přeji ti, na břehu vždy aby někdo stál…“….

                                                                                   		
								        František Vaníček  

plenární zasedání poslanců MNV Baška - únor 1989
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SENIORKLUB INFORMUJE A ZVE

„STÁŘÍ  JE ZLOZVYK, KTERÉMU SE LZE BRÁNIT AKTIVNÍ ČINNOSTÍ“

Po dlouhé zimě jsme se těšili na jaro a lepší počasí.Bohužel  ani to nám moc nepřálo.
Doufejme, že se počasí umoudří a  nebude po celý rok  tak  nestálé.Po zimní přestávce 
znovu pilně chodíme na vycházky a do přírody Jarní dny jsme přivítali  procházkou 
z Čeladné na Ostravici. Navštívili jsme zdejší moderní a vyhlášený golfový areál, 
nemohli jsme minout a občerstvit se na Hamru  a pak zase domů.
V dubnu to byla procházka především „ o zdraví“, než pro naše zdraví. Skupinka  
nás 21 seniorů se vydala z Oldřichovic přes vrch Javorový až do Střítěže u Českého 
Těšína. Pro některé  však to bylo  až na hranici únosnosti
Dobrou zprávou však je, že jsme to přežili všichni a květnový výšlap na Hukvaldy-  to 
již byla opravdu jen „pohodička.“ Počasí sice nebylo nic moc, ale procházkou huk-
valdskou oborou  jsme byli všichni nadmíru spokojeni.
Nezapomínáme ani na kulturní vyžití-  v ostravském divadle jsme  navštívili představení 
Večer tříkrálový.
Květen patří již tradičně  oslavě Dne matek. Moc se nám líbilo , že  nám  tento  den 
svým vystoupením zpestřily   děti z mateřské školy v Kunčičkách u Bašky. Dětí jsou vždy 
našimi členy přijímány s vděčností a radostí. Jejich vždy milé a oslovující vystoupení 
jsou opravdovým balzámem  pro naše nitra. Velmi oceňujeme také práci pedagogů i 
nadšení dětí a také děkujeme za  milé dárky- malované kamínky.
Malé pohoštění- zákusek s kávou  jenom  završilo příjemně  prožité odpoledne.
Autobusový zájezd „Za poznáním krás naší vlasti“ jsme tentokráte  směřovali do 
Buchlovic. Počasí bylo skvělé, deštníky, které   jsme  měli sice k dispozici jsme  vůbec 
nepotřebovali. Po prohlídce zámku a malé části zámeckého parku jsme ještě navští-
vili malou keramičku v Tupenicích. Po krátké přednášce o  historii výroby keramiky a 
praktické ukázce  této práce na kruhu si mnozí z nás  zakoupili drobné   keramické 
dárky, nejenom pro své potěšení, ale také pro své blízké doma, myslím si, že jsme 
udělali radost nejenom sobě, ale  také i jim. Poslední zastávkou byla lázně Luhačovice, 
kde jsme si  odpočinuli, byli osloveni lázeňským  životem, ale  také jsme  neopomenuli  
okusit léčivost jejich pramenů. A pak  jsme se  vraceli  k domovu se spoustou  hezkých 
zážitků. Přijeli jsme všichni , na nikoho nezapomněli, takže spokojenost.
V úterý 15. června  ještě před prázdninami se budeme  konat již tradiční  „smažení 
vaječiny“, ale  v čase , kdy  se Vám Zpravodaj dostane ke čtení  bude již  tato  akce  
za námi, takže v srpnovém vydání  Vám napíši  o tom, jak  se nám tato  tradiční akce  
vydařila. .
Přála bych nám všem, aby  léto nepropršelo, aby  sluníčko se na nás  po celé jenom 
léto jenom usmívalo, aby  bylo teplo, ale  ne zase moc. Přeji Vám příjemné  prožití 
dovolené, dětem prázdnin a budeme všichni rádi, když se  s Vámi setkáme  v závěru 
srpna na našem tradičním „opékání buřtů „ na zahradě  našeho Senior klubu v Kunčič-
kách u Bašky.
                                                                         
							       Za SK Věra Šárková
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Poděkování

Rády bychom touto cestou poděkovaly našim dětem a vnoučatům za krásný a originál-
ní dárek ke dni matek, který nám připravily spolu s učitelským sborem základní školy.
Zrodil se program nadšených pohádkových bytostí, kabaretních skečů a pohotových 
moderátorů. Režijně a organizačně připravené bylo perfektně. A bezchybné provedení 
představení opravdu nadchlo publikum. Vždyť také přeplněný sál to potleskem ocenil.
Myslíme si, že velký dík patří všem, kdo se jakýmkoli dílem podílí na výchově a vzdělá-
vání našich dětí v osobnosti bystré, pohotové a sebevědomé, vede je k odpovědnosti a 
vzájemné pomoci.
Udělat radost druhým a současně dát najevo svou lásku a poděkování se dětem oprav-
du moc podařilo.
	
Děkujeme Vám všem a těšíme se za rok nebo i dříve nashledanou.

							       Maminky a babičky

Kdopak z Vás se jednou stane bavičem, zpěvákem, hercem, režisérem, kulisákem, 
osvětlovačem, zvukařem nebo nadšeným divákem?
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V BAŠCE PŘIVÍTALI SVÉ NEJMLADŠÍ OBČÁNKY

24. duben 2010

„Slunce pohody, lásky a porozumění
ať prozařuje každý prožitý den Vašeho dítěte.
Přejeme mu,aby vyrůstalo do světa  naplněného
láskou, vlídností, do světa zbaveného nenávisti,
zloby a krutosti.“

Pro nejmladší občánky-Matyáše , Davida , Evičku  z Bašky , Rozálku z Hodoňovic , Da-
miána , Aničku, Kryštofa a Karolinku z Kunčiček u Bašky pro  jejich rodiče a příbuzné  
členové Komise pro občanské záležitosti  v Bašce uskutečnili   již tradiční Slavnostní akt 
uvítání  nových občánků.
Po hezkém kulturním vystoupení  žáků ZŠ z Bašky, připraveném paní Mgr. Dagmar 
Beránkovou, pak   k přítomným rodičům a hostům promluvil  starosta Obce Baška Ing. 
Břetislav Jasek,který rodičům nejenom poděkoval, ale vyslovil také přání, aby jejich 
děti byly zdravé, šťastné a spokojené , aby si vážili svého domova, aby láska, úsměv 
radost a vlídná slova je  provázely po každý den jejich života.
 K přání se připojila i předsedkyně  Komise pro občanské záležitost paní Jiřina Sýko-
rová, která  spolu s paní Janou Garovou, členkou této komise, se  na  přípravě toho 
milého setkání podílela.   

Foto: M. Pavlásková
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V BAŠCE NA SAKRÁLNÍ PAMÁTKY NEZAPOMÍNAJÍ

„Nejenom kostely, kaple,ale i drobnější  sakrální památky, jakými jsou kříže, sochy, 
Boží muka, obrázky svatých  dotvářejí již po mnoha staletí  obraz naší krajiny.
Pro někoho to mohou být  místa k zamyšlení, většina z nás je však  míjí ve shonu 
a starostech všedních dnů, bez povšimnutí. Ale i ony  jsou také dokladem života 
našich předků. Neměli bychom na to zapomenout “, připomenul Adolf Kolčář, / 
89/, nejstarší aktivní sbormistr chrámového sboru, žijící v Kunčičkách u Bašky.
Také v Bašce,  za potokem Porubeným-, je podle archivních zápisů dlouholetého 
kronikáře a významného písmáka Bedřicha Fišera ,  místo, kde byla pravděpodob-
ně  v 17. století ,v době třicetileté války, svedena jedna z krvavých šarvátek  se 
švédskými žoldáky.A snad  zde byli i někteří z padlých také  pohřbeni. Tuto událost  
připomínal v těchto místech po desítky let „Švédský kříž“. Kdy byl zde postaven 
nelze písemně doložit, ale s velkou pravděpodobností se tak stalo v průběhu druhé 
poloviny osmnáctého století.
Zub času se však na něm výrazně podepsal , proto musel být v letošním roce 
nahrazen  zcela novým ,který  je umístěn na stejném místě jako kříž  původní. Na  
zhotovení, umístění a  úpravě  jeho okolí  se podíleli pracovníci obecních služeb z 
Bašky.
Jelikož se  jedná  o sakrální památku, která má také duchovní rozměr připravuje 
Římskokatolická farnost Skalice ve spolupráci  s Obcí Baškou a místní ZŠ  „Slav-
nostní akt“ - jeho požehnání se  uskuteční se zde ve čtvrtek 17. června v 10 hod. 
30 min.  K obohacení  této slavnostní chvíle přispějí kulturním vystoupením i  žáci 
bašské školy.
„Baška patří  k obcím ,které na opravu a údržbu sakrálních památek nezapomíná. 
V Hodoňovicích je to především  kaple Panny Marie, v Kunčičkách u Bašky k nim 
patří celková úprava  místa posledního odpočinku   a v Bašce  je to   kostel  sv. 
Václava, nejenom  interiér ,ale i jeho nejbližší okolí s  dominantou  sochou sv. Jana  
Nepomuckého / 1837/, kterou  po nákladné restauraci  provedené  před několika 
lety znovu požehnal  Mons. František Lobkowicz, biskup ostravsko-opavské diecé-
ze,“ řekl dlouholetý člen bašského pěveckého sboru Josef Gara z Kunčiček u Bašky.
Nelze nepřipomenout slova  skalického písmáka J.L.Mikuláše: „Ten, který ctí a 
udržuje odkaz svých předků,odkaz potem práce, láskou srdce, rozumem ducha 
posvěcený,ten povždy radostně bude živ.“
									         F.V.

RODINNÁ KRONIKA

V měsíci červenci a srpnu 2010 oslaví své životní  jubileum:

Šustková E.	 70	 Baška		  Haas P.		  70	 Kunčičky
Ševčíková I.	 70	 Kunčičky	 Kalina J.		 70	 Kunčičky
Šrámková L.	 70	 Kunčičky	 Kludková V.	 70	 Hodoňovice
Sojková A.	 80	 Kunčičky	 Kovalová V.	 80	 Baška		
Hrtoňová H.	 80	 Hodoňovice	 Rašovský B.	 80	 Baška		
Janíková M.	 85	 Baška		  Godžová L.	 85	 Baška		
Šustková H.	 85	 Baška



18

OHLÉDNUTÍ NAD TRAGICKÝM LETEM  BOMBARDÉRU, 
KTERÝ HAVAROVAL U METYLOVIC

V tyto dny vyšla zajímavá publikace autora Stanislava Tofla „Poslední let amerického bom-
bardéru č. 118.“
Autor v ní přibližuje události  a atmosféru posledních třiceti minut letu tohoto hořícího letadla  
nad obcemi Čeladná, Nová Ves, Malenovice, Baška, Hodoňovice, Palkovice, Metylovice  
a Lhotka z 29. srpna 1 944.
Pamětníci si snad připomenou, že v tento den dopadly  bomby amerických bombardérů  
startujících z několika letišť v Itálii  na Ostravu a Přívoz , především na průmyslová   centra 
těžkého průmyslu, rafinérie a  nádraží , kde se soustřeďovaly  nákladní vlaky  s pohonnými 
hmotami na východní frontu.
V prostoru nad Slavičínem u Luhačovic  tehdy došlo  k  největší letecké bitvě v druhé . svě-
tové válce  nad naším územím. Jedno z mnoha  zasažených spojeneckých letadel byl také 
čtyřmotorový  letoun Boeing B 17 G č. 118 / létající pevnost/ .
Poslední  chvíle  letu  tohoto bombardéru , osud jeho  posádky až po  zřícení u Metylovic- v 
lokalitě  „Jedličí“  sleduje  velice podrobně Stanislav Tofel , a to  na základě mnohaletého  
pátrání ve vojenských archivech, vzpomínek pamětníků, ale také upřesnění   hlavních  pro-
tagonistů letu- amerických letců.
Tragédii letounu z desetičlenné posádky nepřežili dva letci: horní střelec a palubní mecha-
nik Irving D. Katz, který zahynul na Čeladné, vysmykl se a dopadl bez padáku na zem. 
Levý boční střelec seržant Russell  I. Payne zahynul v Palkovicích. Při dopadu s padákem na 
zem, v místech Mičulkové louky, byl již mrtev.
Na poslední chvíle  před dopadem letounu při „ spirále smrti“ vzpomíná také jeden z 
pamětníků Ing.Ivo Šajer z Bašky:
„ Viděl jsem letět letadlo ve směru východ - západ. Letělo přímo nad Baškou. Tamtéž jsem 
viděl vyskočit čtyři letce. Přestal jsem pozorovat letadlo a pozoroval jsem padáky. Pohledo-
vě letci vyskočili jako bílé pingpongové míčky. Výskoky pilotů byly bezprostředně za sebou. 
Dále jsem studoval klesání těchto padáků až do přistání na zem. Mezitím se čtveřice padá-
ků rozdělila tak, že jeden padák dopadl pod lesem Myšinec, u pana Nováka na zahradu, 
druhý na kraj lesa Myšinec. Další dva padáky letěly směrem na Čupek. Mezitím, zřejmě 
po dalším okruhu, když tito dva letci byli asi 200 metrů nad lesem , přiletělo hořící letadlo. 
Letělo velmi nízko a zaletělo za Čupek. Hořela levá strana letadla a při letu vypadávaly z 
letadla hořící trosky“ 
Poručík Wilam T. Garland první pilot a kapitán tohoto letounu byl pravděpodobně  člen 
posádky letounu, který z hořícího letounu vyskočil poslední a dopadl s padákem v místě 
zvaném Na Kamenci v prostoru Hodoňovic. Toto potvrdil také při své poslední návštěvě 
,kdy spolu s druhým pilotem a zástupcem velitele letounu poručíkem Leo Zupanem navštívili 
v srpnu 1994 v doprovodu svých manželek oblast havárie u Metylovic. Doprovázeli je 
jejich přátelé paní Zdeňka Dlouhá a Zdeněk Cviček ze Lhotky. 150 m od jejich domku  je 
místo, kde 29. srpna 1944 narazil do země americký bombardér s číslem 118.
Po jejich návštěvě přišlo panu Zdeňku Cvičkovi poděkování od paní Georgiany Garlando-
vé, manželky prvního pilota, ve kterém se mimo jiné píše:„Drazí přátelé, byli jste tak dobří, 
že jste nám pomohli nalézt místo,kde havarovalo letadlo mého manžela. Díky Vám všem.
Bylo to pro něho velmi důležité.
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Lidé v Česku byli k nám tak laskaví a přátelští. Vaše země je překrásná.“
Tato zajímavá  publikace , která byla vydána k 66. výročí tragického konce letu bombar-
déru č. 118 , se stane určitě zdrojem poznání příběhu, který by neměl být zapomenut. 
Nejenom její autor  Stanislav Tofel, ale i další Jaromír Šupina z Palkovic, ing. Petr Váňa z 
Frýdlantu na Ostravicí spolu s mnoha  pamětníky připravili publikaci, která si určitě najde 
mnohé čtenáře. Neměla by chybět v našich knihovnách, měli by s ní být seznámeni i žáci 
škol v našem regionu.

Publikaci vydalo a vyrobilo v květnu 2010 nakladatelství a tiskárna Beatris Dobrá.
Kontakt: 558 601 702, mobil: 605 985 276- 
Její cena při hromadném odběru nad 10 ks - 37 Kč, jednotlivě 53 Kč.

							       F. V.

Americký bombardér Boeing B 17G Flying Fortress
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PROGRAM  KINA  V BAŠCE  na ČERVEN 2010

Úterý 15. června v 18,.00 hod.
PROKLETÝ  OSTROV    / USA /

 Napínavý profesionálně natočený thriller s hororovými prvky z 50 let v USA
 Hrají : Leonardo Di Caprio, Mark Ruffalo a jiní
 Mládeži do 15 let nevhodný   135 min   České titulky    Vstupné : 50,- Kč
============================================================
Středa 16. června v 9.30 hod.

PERNÍKOVÁ  CHALOUPKA    / ČR /
Pásmo veselých pohádek 
 Mládeži přístupný     62 min       Vstupné : 20,- Kč
============================================================
Úterý 22. června ve 20. 00 hod.

KAWASAKIHO  RŮŽE    / ČR /
 Dramatický příběh od režiséra Jana Hřebejka se zabývá rodinnými a generačními 
vztahy
 Hrají: Lenka Vlasáková , Daniela Kolářová ,Martin Huba ,Ladislav Chudík a další
 Mládeži do 12 let nevhodný    95 min    Vstupné : 50,- Kč
============================================================
Úterý 29. června ve 20.00 hod.

SOUBOJ  TITÁNŮ   / USA /
 Nový mystický příběh Persea a jeho krásné Andromedy s novým hereckým obsazením
 Hrají: : Sam Worhington , Gemma Arterton , Liam Neeson , Ralph Fiennes a jiné
 Mládeži přístupný     120 min    České titulky      Vstupné : 50,- Kč
============================================================
Úterý 6. července ve 20.00 hod. a středa 7. července v 10.00 hod.

DOKTOR OD JEZERA  HROCHŮ    / ČR /
 Česká komedie podle předlohy Miloslava Švandrlíka s Evou Holubovou v hl.roli
 Mládeži přístupný     100 min      Vstupné : 50,- a 30,- Kč
============================================================
Úterý 13. července ve 20.00 hod.

CHŮVA V  AKCI    / USA /
 Akční rodinná komedie pro každého - v hl. roli exceluje Jackie Chan jako agent CIA a 
proti  němu drzé a vynalézavé děti jeho přítelkyně  
 Mládeži přístupný     České znění    90 min      Vstupné: 51,- Kč
============================================================
Úterý 20. července ve 20.00 hod.

ROBIN  HOOD     / USA /
 Nový historický  věrný a přitom divácky atraktivní velkofilm od režiséra Ridley Scotta  
Hrají : Russell Crowe , Cate Blanchett , Mark Strong , William Hurt  a jiní # 
 Mládeži do 12 let nevhodný     České titulky      140 min      Vstupné: 51,- Kč
============================================================
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Úterý 27. července ve 20.00 hod.
ŽENY  V  POKUŠENÍ     /ČR /

 Česká vášnivá komedie od režiséra Jiřího Vejdělka  Hrají : Eliška Balzerová ,Lenka 
Vlasáková , V. Dyk , J.Macháček , Roman Zach a  jiní  
 Mládeži přístupný        115 min         Vstupné : 51,- Kč
============================================================

Úterý 3. srpna ve 20.00 hod.
COCO  CHANEL    / Francie /

 Životopisný snímek Anne Fontaineové  je věnován osudu slavné módní návrhářky 
 Film postihuje dobovou atmosféru v líbivých obrazech s důrazem na kostýmy. V hl.roli 
Audrey Tautouová 
 Mládeži do 12 let nevhodný    České titulky    110 min       Vstupné: 51,- Kč
============================================================

Úterý 10. srpna ve 20.00 hod.
SEX  VE  MĚSTĚ  2     / USA /

 Zábava , móda .přátelství  čtyř žen , úžasné dobdružství plného slunce Hrají : Sarah 
Jessica Parker , Kim Cattrall , Kristin Davis , Cynthia Nixon.
  Mládeži do 15 let nevhodný     110 min     České titulky       Vstupné : 51,- Kč
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Vzpomínka

První květnovou neděli nás všechny dostihla jen těžko uvě-
řitelná zpráva. Náhle zemřel náš dlouholetý zaměstnanec, 
kamarád a vedoucí pracovník společnosti INSTALL CZ, 
s.r.o. pan Stanislav Kolčář. Na vrcholu sil mu dotlouklo 
srdce. Největší ztráta je to pro jeho rodinu a my jen stěží 
hledáme slova útěchy. 
V naší firmě řídil a organizoval skupinu zaměstnanců, kteří 
vykonávají zemní a výkopové práce. Ochotně pracoval s 
veškerým nasazením, bez ohledu na čas. Problémy řešil 
v klidu a s nadhledem. Svou práci měl rád a rozuměl jí. 
Jeho přátelská povaha a usměvavá tvář nám bude chybět. 
Začátek května už pro nás nezůstane jen počátkem jara 
a radosti z prvních teplých slunečních paprsků, ale také 
smutkem ze ztráty dobrého člověka, otce rodiny, spolupra-
covníka a hlavně prima kamaráda.

Stáňo, odpočívej v pokoji. Navždy zůstaneš v našich srdcích.       
manželé Poláchovi, majitelé a kolektiv spolupracovníků společnosti INSTALL CZ, s.r.o.   

============================

Na archivní fotografii z osmdesátých let jsou občané Bašky Miloslav Šárek / vlevo 
/a Fridolin Miško. Byl to především Miloslav Šárek, který má velikou zásluhu na  
postavení bašského kulturního domu. Před 10 lety- 30. května 2000 se  s ním na-
posled rozloučila veřejnost jeho rodné obce Bašky.
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VYSTOUPENÍ, KTERÉ BUDE ZÁŽITKEM !!!

OBEC BAŠKA PŘIPRAVILA UVEDENÍ VYNIKAJÍCÍHO MEXICKÉHO FOLKLORNÍHO 
A HUDEBNÍHO SOUBORU

=====================

CONJUNTO FOLKLORICO MAGISTERIAL
COLIBRI – XALAPA - MEXIKO

ÚČASTNÍKA 16. MEZINÁRODNÍHO FOLKLORNÍHO FESTIVALU – CIOFF – 
FRÝDEK - MÍSTEK

============================

TANEC- ZPĚV- DIVADLO – POEZIE - MÁGIE
NÁDHERNÉ KROJE - PODMANIVÁ HUDBA

===========================

KULTURNÍ DŮM BAŠKA- PÁTEK 18.ČERVNA
10 hod. 30 min.

VSTUP VOLNÝ!!!!
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VOLEJBAL  2010  V  BAŠCE

Právě nyní hrají naše tři volejbalové týmy poslední třetiny soutěží.
V loňském ročníku oba  mužské týmy skončily  na 6. místech svých soutěží,
družstvo žen na 7. místě. A- tým mužů splnil výkonnostní cíl, tzn. udržel se ve 
vyšší třídě okresního přeboru, kde hrál první ročník.
B - tým mužů, hraje o třídu níže, má jediný cíl a to je věňovat se mladým naděj-
ným hráčům. V družstvu žen v loňském ročníku došlo k velké obměně hráček, 
což se projevilo ve hře i v umístění. Všechny soutěže jsou velmi vyrovnané, 
hraje tam hodně zkušených i mladých hráčů.
Vloni v létě jsme uspořádali 2 turnaje. Turnaje smíšených družstev se zúčastnilo 
15 týmů, zvítězil A tým domácích. Poprvé v historii jsme dostali na zkoušku 
uspořádat regionální turnaj v plážovém volejbalu, dospělých mixů, pořádaného 
ABV  ČVS.
Oba turnaje se vydařily a všem zúčastněným se v areálu přehrady moc líbilo.
Letos pořádáme turnaj smíšených družstev 12. června a regionální turnaje v 
plážovém volejbalu 26. (muži) a 27. (ženy), taky v červnu.
Těšíme se na další nové mladé volejbalisty a děkujeme všem sponzorům,
zejména ARCIMPEX s.r.o., STAVODOM s.r.o a p. Radimu Svobodovi.
 

				    Za VK Baška:     Ing.Ivan Huser, Vlastimil Cyrus
 

A tým mužů Bašky
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TERMÍNY SVOZU ODPADU

Tříděný odpad:  	 Baška		  5.7. -  6.7.		  2.8. – 3.8.
	              	Kunčičky 	 7.7. – 8.7.		  4.8. – 5.8.
	              	Hodoňovice	 8.7. – 9.7.		  5.8. – 6.8.

Popelnice:	 Baška		  23.6., 7.7., 21.7., 4.8., 18.8.
		  Kunčičky		 24.6., 8.7., 22.7., 5.8., 19.8.
		  Hodoňovice	 25.6., 9.7., 23.7., 6.8., 20.8.

MO ČSSD v Bašce děkuje všem občanům Bašky, Kunčiček u Bašky i Hodoňovic, kteří v letoš-
ních květnových parlamentních volbách přispěli svými hlasy k volebnímu úspěchu ČSSD v naší 
obci.
							       Jaroslav Šmíd
						      předseda MO ČSSD Baška

MO ODS Baška děkuje všem svým příznivcům z naší sloučené obce, kteří se dostavili ve dnech 
28. a 29. května 2010 k volbám do Parlamentu ČR a přispěli tak svým hlasem k dobrému 
volebnímu výsledku ODS.

							       Ing. Břetislav Jasek
						            předseda MO ODS v Bašce

								        (placená inzerce)

POZVÁNÍ

MO ODS Baška  vás všechny srdečně zve na 6. ročník  BESKYDSKÉ PODKOVY,
který se uskuteční v sobotu 31.7.2010 v areálu fotbalového hřiště v Kunčičkách u Bašky.
Již tradičně se v dopoledních hodinách uskuteční parkúrové závody koní. Pro děti bude po celý 
den připraven pestrý program se soutěžemi a dětskými atrakcemi. Dospělí si také přijdou na 
své, i pro ně je připraven bohatý celodenní program završený večerním vystoupením Rock and 
Roll bandu Marcela Woodmana. Po celý den je připraveno pro návštěvníky bohaté občerstvení.
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PODĚKOVÁNÍ

Obyvatelé domu č.p. 419 v Bašce chtějí tímto poděkovat panu Václavu Pavelkovi za obětavou 
a nezištnou pomoc při odstraňování následků povodní v květnu 2010. Pan Pavelek zapůjčil čer-
padla, čímž pomohl ochránit majetek obyvatel výše zmíněného domu a minimalizovat škody.
Zároveň bychom chtěli poděkovat panu Pavlu Chlebkovi a sboru dobrovolných hasičů. Srdečně 
děkujeme.

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Občanské sdružení Diakonie Broumov a Obecní úřad Baška děkují všem občanům, kteří přispě-
li letním oblečením, lůžkovinami, prostěradly, ručníky, utěrkami, záclonami a dalšími potřebnými 
věcmi  na HUMATINÁRNÍ SBÍRKU / sobota 22. května 2010 - KD Baška /				 
			   za organizátory sbírky
Kateřina Korbášová

INFORMUJEME

SRDEČNĚ ZVEME NA VEŘEJNÉ HUDEBNÍ PŘEDEHRÁVKY ŽÁKŮ PANÍ UČITELKY 
ZIMČÍKOVÉ

Kytara: Tomáš Brož, Kateřina Bujnochová, Dominik Horňák, Kristýna Dostálová, Ivana Páchová.
Klavír: Kristýna Stejskalíková, Michaela Chovancová,Helena Hřívová, Libor  Staněk, Kateřina 
Svobodová, Aneta Brožová, Vít Zamarský, Monika Vítková, Lenka Urbišová, Romana Golová, 
Jana Pastorová.
Uvádějí: klavíristky Sabina Karásková a Martina Blíková.
KULTURNÍ DŮM BAŠKA- pondělí 21. června 2010- 15.hod. 30 min.

MO ČSSD BAŠKA  PŘIPRAVUJE A ZVE…..

U příležitosti setkání s kandidáty MO ČSSD Obce Baška do podzimních komunálních voleb 
pořádá celodenní autobusový zájezd na Slovensko.

KDY? sobota 17. září 2010  KAM? Liptovský Mikuláš, Demänovská jeskyně Svoboda, termální 
léčivé lázně Bešenova.
Pokloníme se také památce a položíme kytici u hrobu občana Bašky Josefa Kovala, který padl 
při osvobozovacích bojích 3. března 1945 v obci Závažná Poruba, příslušník I .čs. armádního 
sboru , vyznamenán „In memoriam“ presidentem republiky Edvardem Benešem. Je pohřben na 
vojenském hřbitově v Liptovském Mikuláši.
Cena  tohoto jednodenního autobusového zájezdu je 25O Kč, v ceně: doprava, občerstvení v 
autobuse, vstupné do jeskyní, oběd. Vstupné do lázní si platí každý účastník  sám.
Předběžné přihlášky a bližší informace u p. Jaroslava Šmída, kontakt : 558 639 422, mobil: 
728 958 093. Máte možnost poznat nejenom přírodní krásy Slovenska, ale také prožít hezký 
a příjemný den.
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INFORMACE PRO OBČANY

Pneuservis Petr Galásek v areálu Beskyd Agro v Kunčičkách u Bašky  nabízí mytí 
interiéru vozidel – vysokotlaké čištění čalouněných i plastových dílů.

Prodám trubkové stavební lešení. Odběrní místo v Bašce. Cena dohodou.
Telefon 606 614 948

Základní škola v Bašce oznamuje, že v době letních prázdnin bude školní jídelna 
Baška v termínu 26.7. – 8.8. 2010 uzavřena.
Dále informujeme o provozu mateřských škol  v době hlavních prázdnin:
1.7. – 23.7. 2010 – provoz v mateřské škole v Bašce
26.7. – 6.8. 2010 – obě mateřské školy uzavřeny
9.8. – 31.8. 2010 – provoz v mateřské škole v Kunčičkách u Bašky

ZE ZAŽLOUTLÉHO ALBA

Část fotbalového družstva TJ Sokol Baška (šedesátá léta) 
Zleva: M. Konečný, M. Sýkora, J. Hradišťan,R. Janík, M. Pešat, Z. Ševčík, V. Janík, 
L. Pasterňák
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6. ročník vyjížďky v bryčkách a na koni v sedle byl vynikající podívanou

Desítky koní s jezdci v sedle nebo za bryčkami o květnovém sobotním dopoledni  
to byli hlavní aktéři  již tradiční vyjížďky,kterou  pořádal Moravský spolek  koní 
Haflingů. 
Tentokráte  to byla Baška, která se ujala  organizace této atraktivní podívané. Její 
hlavní organizátor  pan Jaroslav Naisar mohl být  spokojen. Hezké počasí, ale  
také  -34 koní v sedle a desítka bryček ,to byla   rekordní účast v dosavadních roč-
nících. Přijeli i ze vzdálenějších míst z Hradce nad Moravicí a Oder. Všichni byli 
určitě spokojeni. Dvacetikilometrová trasa projížďky začínala  u bašské přehrady 
před restaurací Kotva , pokračovala  Janovicemi, Raškovicemi se zastávkou ve  
Skalici. Zde se  v jízdárně  „Skalického dvora“ u pana Adámka uskutečnilo několik 
náročných, ale zajímavých soutěžních klání. Všichni byli spokojeni ,nebylo vítězů 
ani poražených, zvítězil duch přátelství a dobré nálady . Závěrečné zhodnocení 
vyjížďky proběhlo stejně jako její zahájení u bašské přehrady, v restauraci „ U 
lesa“.
Většina z účastníků zde projevila přání , aby i sedmý ročník této projížďky  se 
konal v Bašce.  „Je to uznání, kterého si nesmírně vážím . Uděláme v Bašce  vše 
k tomu, aby i v roce 2011  jsme se stali znovu  dobrými hostiteli a organizátory 
tohoto setkání.“ ,připomenul  pan Jaroslav Naisar z Kunčiček u Bašky. Určitě  pro 
mnohé návštěvníky , především pro milovníky  koní, to byl  zážitek na který budou 
dlouho vzpomínat. Měli možnost obdivovat  nejenom  krásné a ušlechtilé koně růz-
ných plemen, ale  také „bryčky“. Ta nejstarší měla ve svém rodném listě –počátek 
minulého století. Bryčky byly především pro nejstarší generací, tak trochu nostalgic-
kou vzpomínkou na dobu, kdy svatby, ale i  mnohé další události se  nemohly  obe-
jít bez nich. Co bylo  před desítkami let  běžnou  součástí života nejenom  našich 
vesnic, ale i  měst je dnes znovu jeho  příjemným oživením. A to, že to přináší i 
drobné problémy – s tím se  pořadatelé bez problémů  vyrovnali. Určitě je  zapo-
třebí všem organizátorům, ale i jezdcům a početným divákům vyslovit  poděkování. 
Přispěli k oživení dobrých tradic, ke kterým je jistě  dobré se vracet. Děkujeme a 
těšíme se na příští ročník ,který  se uskuteční  znovu na jaře  roku 2011 , jak  dou-
fáme – opět  v Bašce.						    
									         F. V.
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Povodně 2010 v Bašce

Potok Bystrý u restaurace Bašťanka   Foto: J. Novotná

Přepad vody z bašťanské přehrady   Foto: J. Novotná
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5. třída ZŠ Baška 

na školním výletě


